
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 10/11/2025 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Αυξημένες παραιτήσεις στελεχών στο Πολεμικό Ναυτικό και ανάγκη για 

αξιολόγηση της επίδρασης των θεσπισμάτων περί του Σώματος Υπαξιωματικών 

στη στελέχωση και εξέλιξη του υπηρετούντος στο στράτευμα προσωπικού» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί σε ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης την 

7/11/2025  από την Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νήσων Περιφέρειας 

Αττικής (ΕΣΠΕΕΝΠΑ) της Π.Ο.Ε.Σ., κατά το διάστημα Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2025, 

καταγράφηκαν 276 παραιτήσεις στελεχών στο Πολεμικό Ναυτικό, αριθμός αυξημένος κατά 

περίπου 23%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2024 και ο οποίος υπερβαίνει, ήδη, 

το σύνολο παραιτήσεων του προηγούμενου έτους. Επιπλέον, αναφέρεται ότι, το μεγαλύτερο 

ποσοστό των παραπάνω παραιτήσεων αφορά σε στελέχη μικρών ηλικιών και πρώτων 

βαθμών, μεταξύ των οποίων είναι και υπαξιωματικοί προερχόμενοι από τη ΣΜΥΝ, καθώς και 

ΕΠΟΠ και απόφοιτοι ΑΣΕΙ, περιλαμβανομένου και ιατρικού προσωπικού. Το γεγονός αυτό 

συνδέεται, κατά την ως άνω Ένωση, με τη θεσμοθέτηση και εφαρμογή των περί το Σώμα  

Υπαξιωματικών θεσπισμάτων, το οποίο, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, επηρεάζει αρνητικά την 

επαγγελματική εξέλιξη, την υπηρεσιακή αξιολόγηση και την προοπτική σταδιοδρομίας των 

στελεχών του στρατεύματος. Εφόσον τα παραπάνω στοιχεία επιβεβαιώνονται, προκύπτουν 

ζητήματα που αφορούν στη διατήρηση προσωπικού σε κρίσιμες ειδικότητες, στη στελέχωση 

πλοίων και Μονάδων και στη διασφάλιση ελκυστικών και διαφανών όρων σταδιοδρομίας στο 

στράτευμα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο επίσημος αριθμός παραιτήσεων στελεχών του Πολεμικού Ναυτικού, ανά βαθμό 

και κατηγορία προέλευσης, για τα έτη 2023, 2024 και για το διάστημα Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 

2025; 

2. Έχει αξιολογηθεί από μέρους σας η επίδραση των πρόσφατων θεσπισμάτων περί το Σώμα 

των Υπαξιωματικών στην υπηρεσιακή εξέλιξη, στις δυνατότητες μεταθέσεων και 

σταδιοδρομίας και στην απόφαση παραμονής ή αποχώρησης του υπηρετούντος προσωπικού; 

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε επαναξιολόγηση του θεσμικού πλαισίου του Σώματος 

Υπαξιωματικών, σε συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία, τις  Συνδικαλιστικές Ομοσπονδίες και 

το Συντονιστικό των ΑΣΣΥ; 

       

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1016

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/11/2025



 

 

4. Ποια μέτρα εξετάζετε (α) για την ενίσχυση των κινήτρων παραμονής των στελεχών στο 

στράτευμα, (β) για την αποκατάσταση της επαγγελματικής προοπτικής των τελευταίων και (γ) 

για την επαρκέστερη στελέχωση κρίσιμων ειδικοτήτων στο Πολεμικό Ναυτικό; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Φωτόπουλος Στυλιανός 
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